

俩“90后”夜半狂飙摩托闯大祸

车无牌人无证,一司机肇事逃逸,一高中生受重伤头缝50多针

事故还原>>

二轮摩托倒地,擦出一溜火花

“泉城路新华书店门前,一辆三轮摩托与一辆二轮摩托发生事故,二轮摩托后座的人受了重伤。”2月17日零时20分,一个报警电话打到历下交警大队。一中队副中队长钟梁接警后赶到现场,只见一个小伙子倒在马路边上,头部大量出血,昏迷不醒。旁边站着一个看起来和他年龄相仿的年轻人,自称是二轮摩托车的驾驶员,肇事的三轮摩托已经逃离现场。

“司机是个年轻人,开了一辆红色三轮,撞车后下车跟我们协商了一会儿,趁我去挪车跑了。”二轮摩托驾驶员对钟梁说。

民警调取的事发现场周围的监控视频显示,事故发生前,肇事的红色三轮摩托沿泉城

路自西向东行驶,在行驶至新华书店附近时,和迎面快速行驶的二轮摩托发生刚蹭。二轮摩托瞬间倒地,坐在后座的小伙子摔倒在地当时就无法站立,驾驶员也随即摔倒,但伤势不严重,自行起身走到同伴身旁查看。

“二轮摩托车倒地后擦着地面,擦出一溜火花往前滑了四五十米远才停了下来。”钟梁说,事后调查发现,二轮摩托车驾驶员和后座乘客均是省城一所中学的高中生,虽年满18周岁,但并未取得驾驶资格,车辆也没有按规定悬挂号牌。

视频显示,事故发生后,肇事的三轮摩托驾驶员也曾下车与对方交谈,但两分钟后却偷空驾车快速逃离。

快速行驶的三轮摩托与一辆对向行驶的二轮摩托发生刚蹭,致使坐在二轮摩托后座的一名高中生受伤严重,腿部粉碎性骨折,头部缝了50多针。更令人震惊的是,在2月17日凌晨发生在泉城路上的这起交通事故中,涉事的二轮摩托车均没有牌照,两名驾驶员也均为“90后”,虽然已年满18周岁,但均未取得驾照,驾驶三轮摩托的彭某甚至选择了逃逸。

本报记者 张泰来 实习生 徐慧敏



二轮摩托倒地后滑出四五十米远,擦出一溜火花。 历下交警供图

案件侦破>>

逃逸司机投案,对等责任加重

历下交警一中队与刑警二中队联合成立了专案侦破小组。知道肇事车辆和肇事司机特征,但车辆没有号牌,肇事司机不知身份、姓名,如何破案?侦破组把突破口放在了报警电话上。

事实证明,民警当初的判断是正确的,报警电话的所有人正是肇事司机彭某的哥哥。据二轮摩托驾驶员介绍,事发后彭某下车跟他们协商,双方言语不合,他也想报警可是手机没电了,受伤同伴的手机也因为不知道解锁密码没法用,最后借了一名中年男子的电话报警,没想到这人竟然是彭某的哥哥,难怪他在彭某逃逸后很快也离开了现场。

但是,当民警拨通电话要求彭某哥哥配合破案时,对方要么不接电话,要么敷衍两句,一直无法取得突破。

最后,民警调取大量视频

信息逐一对比分析,还原了肇事三轮摩托的行驶轨迹,最终在世茂广场的地下停车场找到了这辆肇事的三轮摩托,进而找到了车主,也就是彭某的哥哥。此时,迫于压力彭某哥哥交代了其弟弟肇事逃逸的事实。彭某兄弟是陕西人,在济南以收废品为生,事发后,彭某哥哥就把车一直藏着,并安排弟弟回了老家,没想到民警还是找上了门。

3月1日,已经逃回陕西老家的彭某回到济南投案,作为一名“90后”,彭某同样未取得驾驶资格。

目前,该案还在进一步处理中,彭某因为肇事逃逸,无证驾驶,面临着行政拘留20日并处罚款的处罚。钟梁介绍说,该起事故双方均无证驾驶,均有明显过错,如果彭某不逃逸,双方要负同等责任,但因为彭某选择了逃逸,会加重他在事故中承担的责任。

延伸调查

在校学生飙摩托常见,查处很难

本报记者 张泰来
实习生 徐慧敏

行走在济南街头,突然从背后传来发动机的轰鸣声,抬头看去却只看到一名年轻人驾着声音夸张的二轮摩托绝尘而去。这是很多市民都有过的经历,在济南,年轻人甚至是在校初中生驾驶无牌摩托车的现象十分常见。

天桥交警大队交通科相关负责人介绍,去年全年,天桥区查处的无牌摩托车违法中,有近

一成的骑车人是在校学生。这些学生因为尚在学校上学,几乎没有一个取得驾驶资格,不但无牌,而且是无证驾驶。

“这些学生血气方刚,交通安全意识淡薄,一眼望见交警就加速逃跑,很难查处。”天桥交警大队一名一线交警说,曾经有一次他查处一名驾驶无牌摩托的高中生,刚伸手示意停车,对方就本能地向外侧身,上半身撞在了公交车上,还好摩托没有倒地,晃了几晃又加速向前逃逸,

他在一旁也被这惊险一幕吓出冷汗,害怕再出意外没敢追赶,只能任他扬长而去。

历城交警大队洪楼中队中队长冯斌介绍说,在其辖区,经常能见到身穿校服的学生驾驶无牌摩托,因为这里交通流量大,车速一般不快,但闯红灯非常常见。

“基本都会闯红灯,一看见交警就加速跑,很难查。”对于此类违法的难以查处,冯斌也是深有体会。

修剪树枝坠地,工人陷入昏迷

颅骨损伤严重,尚需做进一步检查

本报3月15日讯(记者 郑帅 实习生 杨庆宇) 15日上午,一名修剪树枝的工人在省粮食干部学校作业时,不慎从树上摔了下来。由于是头部先接触地面,颅骨损伤严重,陷入半昏迷状态,随即被送往医院救治。

当天上午10时,记者在市中心医院急诊室看到,受伤工人正在接受外科医生检查,几名工友正在外面焦急地等待着。据工友介绍,受伤的工人姓田,是德州禹城人。早上他们一起在省粮食干部学校修剪树枝,田先生从树上摔了下来。

“能看见吗?这个手抬一抬。”医生重复地问检查的反应,但田先生几乎不能听从医生的指挥完成一些动作。田先生双眼出现浮肿,尤其是右眼,医生用手掰开才能为其检查,其身体一直抽搐,由于意识模糊,一名工友在旁边帮助医生为其检查。

“现在已经做了大部分检查,从颅骨到颅内都有摔伤。”负责救治的医生说。

随后,记者来到省粮食干部学校,事故发生在学校篮球场旁,几棵梧桐树的主干有四五米高,树下的篮球场是水泥地,修剪下来的树枝散落在篮球场上,几名工人正忙着把树枝装到一辆中型货车上。

“就是那边第一棵树上出的事。”一名装车的工人说。记者看到,在这棵树下有一摊血迹,血迹上面混杂着树枝、木屑。

“他们是早上7点半来的,8点40分就出了事。当时,底下几个人本想用绳子把树枝往里拽,但树枝太大,往另外一个方向倒去了。那个大树枝缠到了树上那人身上的绳子,倒下来的时候把人也给拽下来了。”学校一名工作人员介绍了当时的情况。

据该工作人员称,学校修剪树枝是因为树长得太高,怕碰到上面的高压线。记者看到,学校内确实有高压线穿过,而树木枝杈有十多米高,距离上空的高压线很近。

目前,田先生已经办理了住院手续,医生称田先生还需要做进一步检查。



工友协助医护人员对受伤工人进行救治。 本报记者 郑帅 摄

电动车被偷 30多小时追回

本报3月15日讯(记者 杜洪雷) 一名痴迷上网的男子因没钱上网,深夜潜入居民家偷走一辆价值3000余元的电动车。近日,平阴警方仅用30余小时成功破获该起入户盗窃案件。

3月7日,平阴县锦水街道办事处孙庄村村民孔某到锦水派出所报案称:3月6日夜晚至7日凌晨期间,其放置在家中地下室的一辆台铃牌电动车被盗,价值3000余元。接警后,锦水派出所立即会同刑警大队二中队开展调查侦破工作。

3月8日,办案民警贾天新、郑文策在黄河路某电动车专卖店走访时,获悉曾有两名年轻男子向该店兜售电动车,因店主需要核实身份信息,售车男子拒绝出售,民警认为售车男子形迹十分可疑。随后,民警通过追踪,发现嫌疑人将电动车停放于锦水河街某网吧门口。经辨认,确系孔某被盗电动车。刑警二中队和榆山第二派出所民警在网吧周围连夜巡逻蹲守,将犯罪嫌疑人孙某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人孙某对其因手头拮据,在3月6日夜潜入孔某家中盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。目前,孙某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。